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Instrukcja dla zdajacego
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10.
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dofgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych migjscach:

wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swdj numer PESEL*,

wpisz swojg dat¢ urodzenia,

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwazniec wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
ukiad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[l | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

|_SRCIN R

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W = || m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZLI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego fozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Metalem z grupy platynowcow jest

A. cynk.
B. kadm.
C. ruten.
D. nikiel.
Zadanie 2.
Zimna woda krolewska nie rozpuszeza
A. rodu.
B. zlota.
C. palladu.
D. platyny.
Zadanie 3.
Sktadnikiem stopow ztota powodujgcym ich kruchosc jest
A. cynk.
B. cyna.
C. nikiel.
D. miedz.
Zadanie 4.
Ile gramow ligury nalezy doda¢ do 12 gramoéw ztota proby 0,999, zeby otrzyma¢ stop ztota proby 0,500?
A, 6¢g
B. 10g
C. 12g
D. 24g
Zadanie 5.
Aby otrzymac¢ stop zlota préby 0,585 o barwie zielonozoéttej nalezy do ztota proby 0,999 dodaé
A. cynk.
B. kadm.
C. srebro.
D. mangan.
Zadanie 6.

Drut o przekroju owalnym otrzymywany jest po wykonaniu operacji

A. kucia.

B. walcowania.
C. wytlaczania.
D. przeciggania.
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Zadanie 7.

Powstate w procesie wyzarzania stopow srebra tlenki nalezy usunaé przez wygotowanie w rozciefnczonym
kwasie

solnym.

azotowym.
siarkowym.

0wy

D. fluorowodorowym.

Zadanie 8.

W celu uwolnienia od napig¢ wewnetrznych stopéw po obrdbce mechanicznej, nalezy poddac je obrobee

A. hartowania.
B. wyzarzania.
C. przesycania.
D. odpuszczania.

Zadanie 9.

Przesycanie stopow metali szlachetnych wykonywane jest w celu zmiany

A. masy.

B. barwy.

C. lejnosci.

D. plastycznosci.

Zadanie 10.

Kucie metali i1 ich stopow nie wplywa na ich
A. mase.
B. ksztalt.
C. strukturg.

D. wlasciwosci.

Zadanie 11.

Do zgrubnego opilowania sygnetu nalezy uzy¢ pilnika oznaczonego cyfra

A 0

B. 2
C. 4
D. 6
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Zadanie 12.
Do wykonania bardzo cienkiego nacigcia nalezy uzy¢ pitki o oznaczeniu
A, 1
B. 6
C. 1/0
D. 6/0
Zadanie 13.

Aby podczas uzytkowania rgcznego palnika gazowego zasilanego gazem propan-butan, uzyskac
najbardziej intensywny ptomien, nalezy

A. rozgrzac palnik.

B. zwigkszy¢ kaloryczno$¢ gazu.

C. odstoni¢ otwory napowietrzajace.
D. pochyli¢ dysze¢ palnika ku dotowi.

Zadanie 14.
Wykonujac obrobke rgczng elementow lub wyrobow jubilerskich, do ich mocowania uzywany jest
A. Kklin.
B. Kkluba.
C. peseta.
D. kowadlo.
Zadanie 15.
Najczgsciej stosowanym podczas procesu klepania, narzedziem oporowym jest
A. punca.
B. miotek.
C. kowadlo.
D. modelator.

Zadanie 16.
Wyrdb jubilerski, w ktorym nie stosowana jest biza, to

A. broszka.
B. kolczyk.
C. medalik.
D. krzyzyk.

Strona4 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.
Elementem, ktory musi by¢ w kazdym pierdcionku jest
A. biza.
B. plata.
C. carga.
D. szyna.
Zadanie 18.

Do oznaczenia ggstosci stopow metali uzywana jest waga

A. szalkowa.

B. sprezynowa.

C. elektroniczna.
D. hydrostatyczna.

Zadanie 19,

Pelny zakres prob ziota, ktéry dokladnie mozna okresli¢ na kamieniu probierczym, zawarty jest
w przedziale

A. 0,100+ 0,980
B. 0,100+0,999
C. 0,200+0,980
D. 0,200+ 0,999

Zadanie 20.

Do badania stopéw zlota metoda analityczng nalezy zastosowac metode

A. wagowa.

B. kupelacji.

C. miareczkows.

D. potencjometryczng.

Zadanie 21.
Cechowania w Urzgdzie Probierczym nie wymagaja wyroby wykonane ze stopow platyny o masie ponizej
A. 1 grama.

B. 2 gramow.
C. 3 gramow.
D. 5 gramoéw.
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Zadanie 22.

Do wykonania polagczenia rozlacznego elementéw wyrobdw ztotniczych 1 jubilerskich nalezy zastosowac
operacj¢

lutowania.

gwintowania.

awp»

nitowania ruchomego.
D. nitowania nieruchomego.

Zadanie 23.
Do wykonania polaczenia elementéw detych wyrobdw ziotniczych i jubilerskich nalezy zastosowac

zgrzewanie

A. liniowe.

B. punktowe.
C. doczotowe.
D. ogniskowe.

Zadanie 24.

Na dobér wlasciwego rodzaju lutu nie ma wplywu

A. masa faczonych elementow lub wyrobow.

B. proba stopu tgczonych elementdw lub wyrobdw.

C. barwa stopu faczonych elementow lub wyrobow.

D. temperatura topnienia stopu tagczonych elementéw lub wyrobow.

Zadanie 25.
Do lutowania najcze¢sciej uzywane sg topniki w postaci
A. pasty.
B. ptynu.
C. proszku.
D. granulatu.
Zadanie 26.
Mineratem pochodzenia zwierzgcego jest
A. agat.
B. opal.
C. koral
D. gagat.
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Zadanie 27.
Ktéry minerat jest najtwardszy wedlug skali Mohsa?
A. Topaz.
B. Kwarc.
C. Turmalin.
D. Chryzopraz.
Zadanie 28.
Do oprawiania kamienia jubilerskiego technologia wciskania na trzpien nalezy uzy¢ oprawy
A. pelne;.
B. naklin.
C. koronki.
D. rzymskie;j.
Zadanie 29.
Do oprawiania kamieni jubilerskich o szlifie kaboszonowym ptaskim najczgéciej uzywang jest oprawa
A. pema.
B. milgryf.
C. wkomny.
D. kasetowa.
Zadanie 30.
Podstawowym narzg¢dziem do wykonania oprawy kanatowe;j jest frez
A. kulkowy.
B. talerzowy.
C. plomykowy.
D. walcowo-stozkowy.
Zadanie 31.
Niezbgdnym narzedziem do oprawienia kamienia w korny jest
A. rylec.
B. pilnik.
C. miotek.
D. gladzidlo.
Zadanie 32.

Aby maksymalnie skrdoci¢ czas oprawiania okraglego kamienia jubilerskiego w carge nalezy uzy¢
A. miotka.
B. pilnika.
C. szczypiec.
D

zakuwacza.
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Zadanie 33.

Aby podczas polerowania wyrobéw ztoconych i srebrzonych galwanicznie nie uszkodzi¢ nalozonej
powloki nalezy uzy¢

A. tarcz filcowych.

B. palcow filcowych.

C. gladzidet stalowych.
D. szczotek szmacianych.

Zadanie 34.

Aby maksymalnie skréci¢ czas obrobki wykanczajgcej obraczki nalezy uzy¢ polerke
A. wirowa.
B. stotowa.
C. bebnowa.
D. magnetyczng.

Zadanie 35.

Zeby uzyskaé na powierzchni obraczki efekt zblizony do piaskowania, nalezy uzyé
A. pilnika.
B. puncyny.

C. papieru $ciernego.
D. szczotki drucianej.

Zadanie 36.
Najbardziej trwalg na uszkodzenia mechaniczne dekoracj¢ wyrobéw zlotniczych i jubilerskich zapewni
wykonanie zdobienia technika

A. niello.

B. inkrustacji.

C. emaliowania.

D. kameryzowania.

Zadanie 37.
Zmniejszenia rozmiaru obraczki z oprawiona cyrkonia nalezy wykona¢ metoda

A. wygiecia obraczki.

B. scisnigcia obraczki.

C. zmiany profilu obraczki.

D. wycigcia fragmentu obraczki.
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Zadanie 38.
Powigkszenie rozmiaru pier§cionka bez zmiany wymiaréw i profilu szyny nalez wykonaé poprzez
A. klepanie szyny.
B. walcowanie szyny.
C. rozcigganie szyny rolka.
D. wlutowanie wstawki w szyneg.

Zadanie 39.

Naprawe pierscionka, polegajacg na lutowaniu lapki oprawy, mozna wykonaé¢ bez wyjmowania kamienia

w przypadku wyrobu
A. zturkusem.
B. zlazurytem.

C. zdiamentem.
D. ze szmaragdem.

Zadanie 40.
Naprawg zerwanego tancuszka nalezy rozpoczac od

A. umycia taficuszka.

B. wymiany ogniwek.
C. laczenia tancuszka.
D. lutowania ogniwek.
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